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ATA Nº. 639/2021 

Ata da Seiscentésima Trigésima Nona Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo, da quinta 
Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Figueirão, Estado de Mato Grosso do Sul, 
realizada no dia 09 de agosto de 2021, com início às 19h00min, presente os Vereadores: 
Vereadora Luciene Teodora da Silva - Presidente; Vereador Juliano Nogueira de Souza - Vice 
Presidente; Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira - Primeira Secretária; Vereador Abadio 
Ribeiro da Rocha - Segundo Secretário; Vereador Denivan Barbosa Ferreira; Vereador Edegar 
José de Lima; Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves; Vereadora Renata Rezende Mortari; 
Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado. A Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Solicito 
a Primeira Secretária dessa Casa, a Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira, para que faça a 
chamada nominal dos Senhores Vereadores. A Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria 
Bravo Ferreira disse: Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, presente; Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira, presente; Vereador Edegar José de Lima, presente; Vereadora Flavia Maria Bravo 
Ferreira, presente; Vereador Juliano Nogueira de Souza, presente; Vereadora Kelly Karine 
Bernardes Alves, presente; Vereadora Luciene Teodora da Silva, presente; Vereadora Renata 
Rezende Mortari, presente; Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado, presente. A Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Invocando a proteção de Deus e em nome da Liberdade e da ~ 
Democracia, declaro aberta a Sessão Ordinária do dia 09 de agosto de 2021 às 19h00mim. Vamos · ~ 
fazer um minuto de silencio, convido a todos os Vereadores e público presente, em virtude do 
falecimento do Senhor Emerson lupi e da Senhora Aparecida Collete Godoy, vamos ficar de pé 
por um minuto. Hoje é a nossa primeira Sessão Ordinária após o recesso parlamentar, esperamos 
que nesse segundo semestre continuamos com a harmonia entre o executivo e o legislativo, 
havendo essa sintonia entre os poderes com certeza quem tem a ganhar é a nossa população, por 
isso essa Presidência deseja a todos os Vereadores e Vereadoras um bom começo de semestre e 
que continuamos fazendo o que é de melhor para a nossa população e nosso município. Solicito ao 
nobre Vereador Denivan para que faça a Leitura Bíblica. O Vereador Denivan Barbosa 
Ferreira disse: E Pedro, tomando a si, disse: Agora sei verdadeiramente que o Senhor enviou o 
seu anjo, e me livrou da mão de Herodes, e de tudo o que o povo dos judeus esperava. Atos 
capitulo 12, versículo 11. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: na sequencia 
coloco em discussão a Ata Nº 638/2021. Em discussão a Ata. Não havendo discussão coloco em 
votação, quem for favorável permaneça como está, quem for ao contrário que se manifeste, 
aprovada a Ata. Solicito ao Primeira Secretária Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira para que 
faça a Leitura das Correspondências Recebidas e Expedidas por essa Casa de Leis. A Primeira 
Secretária Flávia Maria Bravo Ferreira disse: Oficio nº 23/2021 convite para o agosto lilás; 
Oficio nº 68/2021 solicitação do auditório; Oficio nº 35/2021 balancete do mês de junho de 2021;,..__._.,...., 
Igreja Assembleia de Deus Ministério de Perus; Projeto de Lei nº 01/2021 Ver'. Flávia Bravo; 
Projeto de Lei nº 02/2021 Ver". Renata Mortari; Oficio nº 69/2021 respostas aos requerimentos; 
Oficio nº 68/2021 resposta das indicações; Programação da Festa de Nossa Senhora da Abadia 
2021. Ofícios Expedidos: foram expedidos ofícios de número 100 a 106/2021, a diversos órgãos e 
autoridades, encaminhando documentos e fazendo solicitações. Senhora Presidente, encerro a . 
leitura das Correspondências recebidas e expedidas por essa Casa de Leis. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: terminando a leitura das correspondências, passamos ao 
Pequeno Expediente para Vereador falar de matéria a ser apresentada. Cada parlamentar dispõe 
de 03 minutos. Com a palavra a palavra o Vereador Juliano Nogueira, o Senhor dispõe de 03 
minutos. O Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Boa noite a todos que se fazem 
presentes. Indicação nº 20/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 

Pag.01 

111 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-141 O 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Alexandre Luís Carneiro- Secretário 
Municipal de Educação, Cultura, Esporte e Turismo, fazendo a seguinte solicitação: Que seja 
feita a substituição dos refletores do campo de futebol por refletores de LED. A justificativa 
estarei dando no grande expediente. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com 
a palavra a Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves, a Senhora dispõe de 03 minutos. A 
Vereadora Kelly Karine Bernardes Alves disse: Boa noite a todos. Indicação de nº 17 /2021, que 
seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Jorge Roberto Mortari- Secretário 
Municipal de Saúde; fazendo a seguinte solicitação: Que seja construído um necrotério no 
Hospital Municipal Mariana Silvério Furtado. No segundo expediente estarei dando a explicação. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Flavia Maria 
Bravo Ferreira, a Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira 
disse: Boa noite a todos, indicação número de ordem 29/2021, na qual eu solicito à Mesa, que 
após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Sr. Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia ao Sr. Alexandre Carneiro fazendo a seguinte 
solicitação: Que sejam adquiridas e instaladas caixas de som e disponibilizada internet nas lousas 
digitais para utilização adequada das mesmas, na Escola Municipal, Creche e extensão de Santa 
Tereza. Indicação número de ordem 30/2021 na qual eu solicito à Mesa, que após tramitação 
regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito 
Municipal, com cópia ao Sr. Jorge Roberto Mortari - Secretário Municipal de Saúde, com 
cópia ao Senhor Alexandre Carneiro, fazendo a seguinte solicitação: Que sejam realizadas 
manutenções na escola e UBS de Santa Tereza. Indicação número de ordem 31/2021, na qual 
solicito à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência 
o Sr. Juvenal Consolaro- Prefeito Municipal, com cópia ao Senhor Alexandre Carneiro 
Secretário Municipal de Educação, fazendo a seguinte solicitação: Que sejam realizadas as 
medidas necessárias para a volta às aulas. Estarei explicando no grande expediente. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari, 
a Senhora dispõe de 03 minutos. A Vereadora Renata Rezende Mortari disse: Boa noite a todos 
que aqui se fazem presentes, aos Vereadores, Vereadora Kelly, Vereadora Flávia, Vereadora 
Luciene e ao público que nos assiste. Hoje eu tenho uma indicação e um projeto de lei que deu 
entrada na Casa, a indicação de ordem 21/2021, a Vereadora que a presente subscreve, solicita à 
Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o 
Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal juntamente com Secretario de Assistência 
Social - Damião Willian da Conceição; fazendo a seguinte solicitação: Que Seja criado dentro 
da Prefeitura precisamente na Secretaria de assistência social um setor responsável para realizar 
um balcão de emprego. O Projeto de Lei nº 02/2021 que entrou na Casa é sobre a instituição da 
Semana Municipal de Incentivo ao Aleitamento materno e dá outras providencias. No grande 
expediente estarei explicando a indicação e o projeto. A Senhora Presidente Luciene Teodora 
da Silva disse: solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano Nogueira de Souza para que 
assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da palavra na tribuna. O 
Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora 
Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A Vereadora Luciene Teodora 
da Silva disse: boa noite a todos, indicação de número de ordem 20/2021, que seja encaminhado 
expediente, a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro; com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ivan Moreira Lima - Secretário Municipal de Gestão; fazendo a seguinte solicitação: 
Que seja reativada as câmeras de vigilância em todos os órgãos públicos do nosso município e 
também na Comunidade de Santa Tereza. No grande expediente estarei justificando. O Presidente 
Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a Vereadora Luciene Teodora 
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da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora Presidente Luciene Teodora 
da Silva disse: com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula, o Senhor dispõe de 03 minutos. 
O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado disse: Boa noite, primeiro quero cumprimentar a 
Presidente dessa Casa e em nome dela eu cumprimento aos demais nobres Vereadores, em nome 
do Junior Godoy funcionários da Câmara, perdeu sua mãe recentemente, cumprimento os demais 
funcionários da Câmara e em nome da doutora Paullyane que veio nos prestigiar aqui hoje, eu 
cumprimento os demais que estão presentes aqui na Câmara, também cumprimento as pessoas que 
estão nos assistindo pelo Facebook. Entrei com duas indicações, a primeira é a 32/2021, o 
Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja 
encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; 
com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de 
Infraestrutura, Agronegócio e Meio Ambiente, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feita a 
manutenção na estrada vicinal que do acesso a propriedades do Esmeralda, Maria da Piedade, 
Rodelson, Luciano, Valter Piloto, na região da furna. No grande expediente estarei justificando a 
indicação. A indicação 33/2021, o Vereador que a presente subscreve, solicita à Mesa, que após 
tramitação regimental, seja encaminhado expediente Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro - Prefeito Municipal; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de 
viabilidade para implantação de um guia de arborização urbana. No grande expediente estarei 
explicando essa indicação. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a 
palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha, o Senhor dispõe de 03 minutos. O Vereador 
Abadio Ribeiro da Rocha disse: Boa noite a todos, em nome da nossa Presidente Luciene eu 
quero cumprimentar os demais pares, em nome do meu amigo Alex eu quero cumprimentar o 
público aqui presente e a todos que nos acompanham via Facebook. Entrei com uma indicação nº 
15/2021, solicita à Mesa, que após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa 
Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal, com cópia a Vossa Senhoria o 
Senhor Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito um estudo de viabilidade para 
alargar a rua Independência, transformando-a em uma avenida de mão de dupla com canteiro 
central. Durante o expediente estarei justificando um pouco melhor essa indicação minha. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: com a palavra o Vereador Edegar José de 
Lima, 03 minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Excelentíssima Senhora Presidente, 
nobres pares colegas, eu quero aqui agradecer aos senhores ouvintes do Facebook, o público que 
se faz aqui presente. Esse Vereador entra com uma reivindicação de nº 019/2021, que seja 
encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito 
Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ivan Moreira Lima - Secretário Municipal 

,r-~-..~ de Gestão, fazendo a seguinte solicitação: Que seja feito uma doação no valor de 30.000,00 (trinta 
mil reais) para ajudar a Paroquia Nossa Senhora da Abadia. JUSTIFICATIVA:_Faz-se necessário, 
pois como todos sabem, por conta da pandemia do Covid-19 no nosso País, não haverá a 
tradicional festa em homenagem a Nossa Senhora da Abadia, apenas alguns eventos em forma de 
delivery. O objetivo desta doação é ajudar nos custos da pintura da Igreja, pois a mesma está se /\r.... 
deteriorando. A segunda indicação 21/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência · r J 
o Senhor Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor 
Ronis da Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio, 
Empreendedorismo e Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja sinalizado na 
entrada da cidade, a altura permitida de cargas em caminhões. JUSTIFICATIVA: Já existe altura 
normal, a indicação não ficou bem correta, mas para entender o meu pedido, é que as vezes tem 
vários caminhões acima da medida que estão entrando e arrebentando os fios e vão embora, nós 
temos uma grande representante aqui que é a Gazin, ficou dois dias sem atender, nós temos aqui a J.j, 
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Eliane que é a representante dos comerciantes, então é de suma importância, vanas pessoas 
ficaram sem internet, devido a alguma sinalização, alguma coisa, devemos até analisar as pessoas 
que cometeram esse crime, que derrubou o poste lá perto do posto de gasolina, tocou o carro e foi 
embora, ninguém sabe, só viram que o caminhão derrubou, então é uma coisa simples, sinalizar. A 
terceira indicação nº 020/2021, que seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor 
Juvenal Consolaro - Prefeito Municipal; com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Ronis da 
Silva Moreira - Secretário Municipal de Infraestrutura, Agronegócio, Empreendedorismo e 
Meio Ambiente; fazendo a seguinte solicitação: Que seja instalado dois mata burros na estrada 
vicinal que dá acesso a fazenda Retiro de proprietário Jorginho, e também que seja feito o serviço 
com a escavadeira hidráulica na mesma propriedade. JUSTIFICATIVA: eu quero deixar 
registrado que todas essas indicações minhas, a partir de agora vai ter a assinatura de todos os 
Vereadores, as vezes eu peço e não to sendo atendido com nenhuma indicação, eu não to pedindo 
pra mim, é pro povo, para o nosso município, então tendo a assinatura de todos os Vereadores eu 
acho que fico mais representado na altura que o povo merece. É o que tinha muito obrigado. A 
Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: gostaria de comunicar a todo o público 
presente, a todos que nos acompanham via rede social que havia um acordo entre Vereadores que 
seria de 08 minutos no grande expediente, mas que no Regimento Interno é 1 O minutos, então por 
pedido de alguns Vereadores a gente passará a seguir o Regimento Interno que é 1 O minutos para 
casa Vereador. Terminado o pequeno expediente, passamos agora ao Grande Expediente para 
Vereador falar de matéria de interesse público, cada Parlamentar dispõe de 8 minutos. Seguindo 
ordem de inscrição com a palavra a Vereadora Flavia Maria Bravo Ferreira que disse: Retoma 
essa Tribuna para explicar as minhas indicações e cumprimento a todos em nome do Padre João, 
da doutora Paullyane, é uma satisfação muito grande está de volta aqui com vocês e poder tá 
dando continuidade aos nossos trabalhos, não posso deixar de citar aqui os meus sentimentos em 
nome da Amanda Negrão e toda a família e amigos do Emerson, pessoa que infelizmente se foi 
precocemente, mais uma vítima de covid, nosso amigo aqui de Figueirão e também em nome do 
nosso querido amigo Júnior Godoy, meus sentimentos pela perda da mãe dele, Senhora Aparecida, 
que Deus esteja confortando a todos, na certeza de que essa vida é só uma passagem. Nessa noite 
eu tenho três indicações, a primeira que é número de ordem 29 na qual solicitei que sejam 
adquiridas e instaladas as caixas de som e disponibilizada a internet nas lojas digitais. Tanto aqui 
na Escola Municipal de Figueirão como na Santa Teresa e também na creche é necessário, por que 
as duas lousas elas foram uma conquista que a gente conseguiu, a nossa escola, nossas três escola ~....,..__~,. 
né, na gestão passada nós fomos atendidos, mas para que a gente possa estar utilizando com 
bastante, adequadamente essas lousas a gente precisa da internet e das caixas de som, então em 
nome dos nossos professores lá da escola a gente pede que o nosso Poder Executivo estejam 
atendendo essa indicação. Também temos a indicação nº 30/2021, na qual solicitei manutenções ~ 
na escola e UBS de Santa Teresa, os senhores sabem e as Senhoras que lá na Santa Teresa a gente - v_) 
tem a UBS Sudálidio de Amorim Malaquias, temos atendimentos diários e também a equipe que 
nos visita a cada 15 dias, e temos uma sala muito mofada, consultório médico, vazamentos nos 
banheiros, então as condições de uso não estão adequadas, já foi solicitado nesta Casa de Leis e eu · 
peço mais uma vez que isso seja realizado lá na Santa Teresa para gente poder atender melhor 
nossa população. E a indicação número de ordem 31/2021 solicitei que sejam realizadas as 
medidas necessárias para volta às aulas, todos sabemos também que tem uma grande polêmica a 
volta às aulas, alguns concordam outros não concordam, a gente precisa normalizar nossa vida, 
mas o risco existe e é inegável, então a gente precisa voltar com segurança, para isso a gente 
precisa de mais pessoal e algumas atitudes do Poder Executivo, então essa indicação ela está 
solicitando apenas cuidados de biossegurança, funcionários, o número de funcionários que a gente 
precisa na escola para poder trabalhar, receber os alunos, as coisas mudaram, a gente não pode 
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mais contar apenas com um inspetor, precisamos de monitor na salas, crianças que estão no pré 2, 
o pré 1 ano passado não frequentaram a escola, então teremos todas aquele momento de adequação 
da pessoa na escola, então a gente precisa muito desses investimentos em pessoal e equipamentos 
de proteção para nossa segurança. Também nessa noite tem um ofício, a sua Excelência Senhor 
Juvenal Consolam o com cópia ao Roni da Silva Moreira, nosso Secretário de Obras, o assunto é 
solicitação de sinalização na entrada da cidade e manutenção de estradas, tudo que está aqui é 
bastante coisa, vou apenas resumir para vocês. Estamos, alguns pedidos que estamos fazendo faz 
tempo aqui na Casa de Leis, indicações e nesse ofício estamos apenas reafirmando que precisamos 
dessas atitudes do Poder Executivo. Também tem um projeto de lei de minha autoria, que foi para 
leitura hoje, que dispõe sobre o fornecimento de absorventes higiênicos no âmbito do município de 
Figueirão, que é um programa de fornecimento para meninas em idade escolar, a gente sabe que a 
promoção da saúde, a higiene, é atenção essas pessoas, prevenção de doenças e prevenir também 
evasão escolar, então na próxima sessão estarei explicando melhor esse projeto de lei para que os 
Senhores entendam. Nesse recesso também recebemos a visita da nossa Deputada Federal Rose 
Modesto, uma amiga parceira de Figueirão, que sempre tem atendido muito bem a todos nós, no 
passado foi apoiado aqui nessa Casa de Lei pelo Vereador Edgar, ex-vereador Thiago Pernambuco 
e por mim, e agora nosso time foi ampliado com a Vereadora Luciene, Vereadora Kelly, 
Vereadora Renata, Vereador Abadio e Vereador Juliano também, então são nossos Vereadores que 
já estiveram lá conversando com a nossa Deputada e eu agradeço muito a nossa Deputada pela 
ambulância também, que estava vindo para Figueirão, então é só gratidão e o nosso compromisso 
com ela continua. Agora em agosto também tivemos diversas atividades, as quais o PSDB mulher 
tem nos convidado para fazer parte, tem organizado, tem o agosto lilás que trata do enfrentamento 
a violência doméstica e nós ganhamos uma amplitude com a sanção da lei que também coloca a 
violência psicológica na lei federal, então isso foi baseado também naquela campanha sinal 
vermelho, não sei se os senhores acompanharam, que as mulheres colocaram uma cruz vermelha 
na mão para chamar atenção para este tipo de violência e também para que tenha um modo de 
chamar atenção às vezes em alguns lugares e receber ajuda. Então esse assunto é importante aqui 
nessa Câmara, a gente já teve também a justiça pela paz em casa, a ex-vereadora Paullyane 
também estava presente naquele momento, foi um momento muito especial aqui para nós e eu 
sempre tô postando nas redes sociais sobre isso, e também tem a violência política, postei esse-.:r-,7T"-1,-. 
dias, não sei se os senhores acompanharam, em razão do gênero, é uma luta nossa e a gente vai 
continuar com ela. Também tem um agosto dourado, referente ao aleitamento matemo, que a 
Vereadora Renata fez até um Projeto de Lei, é do dia primeiro ou dia 7 de agosto, incentivando 
amamentação, então isso eu vou deixar para as Vereadoras daqui da área da saúde que estão 
sempre na UBS, dia a dia, trabalhando com isso, para que elas expliquem melhor, esse assunto 
também eu apoio e eu tenho visto nas redes sociais que a senhoras apoiam, então vou deixar para 
as senhoras comentaram esse assunto. O governo também, gostaria de falar do governo aqui que 
tem sido nosso parceiro, essa parceria não é de agora, eu agradeço pela cedência da patrola que 
muito vai ajudar a gente, essa parceria Vereador Denivan do PSDB, Vereador Edegar e outros 
Vereadores parceiros, então a gente tem que valorizar esse governo que atende a gente, tem 
atendido muito bem. Durante o recesso, vale lembrar que eu participei de uma live com a 
Fundação de Cultura também, sobre o registro da Festa do Divino Espírito Santo em Santa Teresa 
como patrimônio imaterial do Estado, isso é muito importante para nós, não só no quesito cultura, 
mas também no quesito economia, nós temos pequenos produtores que produzem rapadura, 
melado, polpa de fruta, farinha de mandioca, doces, então a gente precisa muito desse apoio, é um 
jeito da gente tá tomando viável a nossa comunidade para visitação também, então gostaria de 
deixar também um pedido ao nosso executivo e os vereadores, que nessa próxima lei orçamentária 
que virá, a gente tenha mais cultura nisso, para gente poder tá apoiando essas causas. Na última \_J Pag.05 



~ ~ CAMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRA O 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/fax: (67) 3274-141 O 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

sexta-feira, na retrasada, estive coxim com Vereador Denivan e também Edegar e nosso colega 
Lauriston que está aqui presente, que também é filiado do PSDB, foi um encontro com alguns 
representantes e esse governo que eu já citei aqui, que atende a gente muito bem, a gente sabe 
dessa importância, ele fez tanto em Figueirão, está fazendo obras, equipamentos, então a gente não 
pode deixar de ver no dia a dia da nossa cidade isso. Gostaria de deixar aqui a minha palavra que a 
política muda, na eleição passada muitos não apoiavam esse governo que hoje tá aí, mas agora 
apoia, isso é bom para Figueirão, é melhor, é união, mas particularmente eu reconheço o trabalho 
de todos que já passaram por aqui e eu penso que tem que ter respeito com a gente também, 
porque nós que trabalhamos, apoiamos, pedimos voto, a gente tem que ser respeitado por quem 
agora está no poder aqui no Figueirão, eu sempre agradeci e agradeço quem é que trabalhou, 
porque eu reconheço que no dia 1 ° de janeiro de 2021 agradeci a todos, não esqueci o nome de 
ninguém, mas agora o pessoal está esquecendo aí dos companheiros, essas contribuições são 
importantes, cada um tem o seu jeito de contribuir, sua visão diferente, então eu acho que a pessoa 
não pode querer colher o que não plantou, tá acontecendo muito aqui no Figueirão, é muito fácil 
sair na foto sem ter feito nada, sem nem sequer ter apoiado, então eu gostaria que mostrasse o 
companheirismo daqui para frente já que não foi mostrado até agora. Gostaria de falar também 
meus minutos não vão dar, alguém pode me ceder minutos. Comecei meu segundo mandato 
trabalhando juntos, sempre querendo ser parceira mesmo não tendo sido eleita no mesmo lado né, 
mas eu penso que não tem essa de dar preferência para quem é do mesmo lado, de quem teve o 
mesmo Prefeito como candidato, então assim, por um lado ser livre é bom porque eu posso falar a 
verdade aqui, não tô devendo um favor para ninguém, não pedi emprego para ninguém, não estou 
devendo favor para ninguém, por outro lado é um atraso para o Figueirão isso que tá acontecendo 
aqui hoje, se eu fosse eu fosse prefeita eu gostaria da opinião de todos os colegas Vereadores aqui, 
para me ajudar a administrar a cidade, mas o que tá acontecendo não é isso, infelizmente nós não 
estamos sendo respeitados nessa Casa de Leis, quero até citar a Presidente Vereadora Luciene, as 
vezes nem convidada é, nos eventos que tem aí na cidade. Então a gente vê aí desvio de função, 
nepotismo, perseguição, pessoas que não desenvolvem bem o trabalho, pagando promessa, 
podemos acompanhar um problema com uma enfermeira muito profissional e competente ali no 
nosso hospital, isso pra mim é perseguição porque outras pessoas fizeram coisas piores lá e não 
falaram nada, agora essa pessoa está afastada e sendo investigada, então eu penso assim que tem 
que agir com a mesma lei para todos, a lei vale para todos igual. Podem economizar 500.000.000 
que não anda, se não tiver atitudes boas, então se a gente não tiver atitudes corretas, se a gente não 
tiver boas condutas não adianta economizar, por que quando a gente vai falar, falam para nós que 
o caixa tem bastante dinheiro, bastante economia, a gente quer ver coisas acontecendo, coisas boas 
aqui no município acontecendo, ninguém aqui a posição de ninguém, mas a gente quer fazer 
andar, desde o começo tô tentando ser parceira, caminhei junto, tentei ajudar, mas a gente não 
consegue ajudar quem não quer ser ajudado, quem perde a população de Figueirão, o meu trabalho 
vai continuar sendo feito, eu não vou desviar o meu trabalho, eu vou continuar mesmo se eu não 
tiver apoio do executivo, eu vou continuar. Então me falaram muitas vezes que os filhos do 
Prefeito iriam opinar na administração, e eu falava que não acreditava nisso de jeito nenhum e hoje 
que a gente vê, a gente passa vergonha, porque é bem isso, são promessas em cima de promessas, 
algumas pessoas até vieram de outras cidades para trabalhar aqui porque foi prometido e tiveram 
que ir embora com a família, com a mala e às vezes não tem dinheiro nem para pagar o frete, 
caminhão para voltar para sua cidade onde estava trabalhando, então é uma vergonha para nós, 
uma eleição que tiveram quase 900 votos e hoje que a gente tá vendo aí pessoas decepcionadas, 
então eu penso que precisa mostrar porque ganhou, aqui veio, porque ganhou, o que vai fazer de 
bom, se fizer bom pode contar comigo, para coisas firmes eu serei parceira isso já foi dito, eu não 
quero atrapalhar a gestão, mas eu deixo aqui registrado hoje os meus pedidos para que trate o povo 
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de Figueirão e os Vereadores que são legítimos representantes do povo com mais respeito e 
compromisso, muitos que estão em cargos aí escolhidos pelo Prefeito não tem nem respeito com a 
gente, a gente pede alguma coisa ou quer algum requerimento, solicita alguma coisa, as pessoas se 
sentem incomodadas conosco, com a nossa presença, começam a tremer aí e não responde, então 
eu gostaria de mais compromisso com a gente, com toda a nossa população, por que é em nome 
deles que a gente tá aqui e eu não tô aqui para agradar ninguém, eu tô aqui para mostrar porque eu 
fui eleita, eu vou fazer meu trabalho com verdade, não tenho medo e não vou mentir aqui para 
vocês. Então gostaria aqui de falar também de outros colegas Vereadores que graças a Deus tenho 
mesmo pensamentos que nós, estão caminhando conosco, então eu deixo aqui esses pedidos para 
que revejam essas atitudes porque o Figueirão não merece tá. Obrigada, boa noite e vamos para 
frente com muita fé, força e trabalho, obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Juliano Nogueira de 
Souza que disse: Boa noite a os públicos se faz presente novamente, vou ler a indicação 
novamente e em seguida a justificativa. O vereador que presente subscreve solicita a mesa, que 
após tramitação regimental, seja encaminhado expediente a Vossa Excelência o Senhor Juvenal 
Consolaro, com cópia a Vossa Senhoria o Senhor Alexandre Luiz Carneiro - Secretário Municipal 
de Educação, Cultura, Esporte e Turismo. Fazenda a seguinte solicitação: que seja feita a 
substituição de refletores do campo de futebol para refletores de LED. Justificativa, faz-se 
necessário pois os refletores antigos tem alguns queimados e também refletores de LED 
consomem menos energia e dá uma condição melhor para gente praticar o futebol, para que o povo 
do nosso município faça um bom proveito daquele espaço lá. Gostaria de passar também meus 
sinceros sentimentos à família do nosso amigo Júnior Godoy, também a família do Emerson Iupi. 
Agradecer também o governo do estado pelo apoio que tem dado a nós aí, por essa gestão e 
também pela gestão anterior, que tem algumas coisas que estão pendurados para chegar. Sobre a 
volta às aulas, eu acredito que tudo dará certo, eu sou a favor da volta às aulas, por que tenho dois 
filhos em casa que estuda, tem a menina de 9 anos e o menino de três, em casa a menina tem 
estudado, mas a gente não sabe passar certinho para eles, não somos professores né e acredito 
também nos nossos professores que vai dar tudo certo e também na escola municipal né volta 
aqueles que querem, o que não quiser estuda em casa. O restante do tempo vou passar para 
Vereador Edegar, que ele faça proveito. Boa noite a todos. A Senhora Presidente Luciene 
Teodora da SiJva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra a Vereadora Kelly 
Karine Bernardes Alves que disse: Indicação de ordem 17 /21 é que seja construído um 
necrotério no hospital municipal Mariana Silvério Furtado, faz-se necessário a construção desse 
necrotério em nosso hospital, pois não temos onde deixar os pacientes que vem à óbito até que a 
funerária possa vir buscá-los, isso gera um transtorno com os pacientes que estão internos, assim 
no mesmo quarto, acontece de serem levados para o pronto-socorro ou ficarem na maca no .'}J 
corredor do hospital, temos óbitos que demoram até 4 horas para serem retirados de dentro do 
hospital, então vejo que essa é uma indicação de extrema necessidade para o funcionamento do 
hospital. Falando um pouco agora de saúde, os erros que estão acontecendo na saúde são erros l 
graves, que não podemos fechar os olhos, a saúde tem que trabalhar com profissionalismo, ética, 
qualidade, principalmente competência, uma medicação errada administrada no paciente pode 
custar uma vida, passamos por isso com 2 profissionais, uma técnica de enfermagem entrou no 
laboratório, realizou um exame, soltou o resultado, resultado esse que deu negativo e era positivo, 
isso aí é competência somente do bioquímico, profissional administrar medicação em 
companheiro sem passar pela recepção, por avaliação médica também está errado, eu fui atrás para 
dar uma olhada no que tava acontecendo, nos ocorridos, me informaram que abriram sindicância e 
já foram encaminhados para o Coren, essas pessoas teriam que estar afastada até a resolução dos 
fatos, creio eu, porém uma só delas foram, a punição se ela tá aí para ser cumprida, tem que ser 
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para todos, sem distinção, cobrei e aguardo ansiosamente pelo resultado da sindicância e pelas 
medidas que serão tomadas, pois cada qual tem que responder pela sua atitude e erro. Na educação 
eu percebi que teve uma grande polêmica né sobre os assuntos da volta às aulas, eu 
particularmente sou a favor a volta às aulas, mas sem obrigatoriedade, eu sinto que tem pais que 
não se sentem seguros ainda de mandar os filhos para escola, sei que a escola está sendo 
preparada, que vão receber os alunos com toda biossegurança, mas já que estamos caminhando 
para o fim do ano e até agora foram aulas remotas, que os pais eles possam optar entre aulas 
remotas ou presenciais, concordo com a Vereadora Flávia que na questão de mais funcionários 
para dar assistência as crianças, porque tem umas que são muito pequenas, com 6, 7 anos não tem 
noção, então mais funcionários ajudariam na hora do intervalo, que eles estão fora da sala, a hora 
que vão ao banheiro tomarem os devidos cuidados. Era isso que eu tinha para hoje, uma boa noite, 
uma boa semana a todos e muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva 
disse: dando sequência ao grande expediente, solicito ao meu Vice-Presidente Vereador Juliano 
Nogueira de Souza para que assuma os trabalhos da Mesa Diretora, para que eu possa fazer uso da 
palavra na tribuna. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: 
Convido a Vereadora Luciene Teodora da Silva para fazer uso da palavra na tribuna. A 
Vereadora Luciene Teodora da Silva disse: Em nome do Padre João cumprimento todo o 
público presente, em nome da Eliane comerciante agradeço a todos que estão nos acompanhando 
via rede social. Assunto: indicação 020, que seja reativada as câmeras de vigilância em todos os 
órgãos públicos do nosso município e também na comunidade Santa Tereza. Justificativa, faz-se 
necessário pois somos sabedores que as referidas câmeras estão desativadas, então necessita com 
urgência para que a nossas crianças e população e até mesmo os próprios órgãos públicos tenham 
a devida segurança, somos todos conhecedores que está vendo alguns furtos aqui em nosso 
município, então se já foi adquirido, já investiu dinheiro nessas câmeras nada mais justo que venha 
a funcionar e dar mais segurança a nossas crianças, nossa população e até mesmo os prédios 
públicos. Vou falar um pouquinho hoje de algumas coisas que a Vereadora Luciene tem pedido, tá 
esperando, mas que ainda não teve resposta e não foi atendido, uma das minhas lutas desde u.w~,-.... 
início do mandato deste ano é o jovem aprendiz, o qual pedi, falei, em tempos de campanhas 
Prefeito também disse que seria um olhar bem atencioso para os nossos jovens e a gente precisa ter 
esse atendimento, precisamos que volte a contratar esses jovens aprendiz, para que tem aí o seu 
meio salário e meio período, a escola tá voltando normalmente, então precisamos dar início a isso 
aí, até mesmo para estar tirando esses jovens da rua que ficam se encontrando, aglomerando e é 
um meio da gente poder tá cobrando também esses jovens, então eu espero ser atendida quanto 
antes, se for possível esse ano ainda, estou cobrando, vou continuar cobrando e espero que ~ 
sejamos atendidos quanto ao jovem aprendiz. Gostaria de voltar também a uma indicação minha, 1... V') 
que a psicóloga que foi para área da saúde, no qual foi respondido que no momento não será 
atendido, eu acho assim que é de suma importância, pois temos uma lista de espera muito grande 
de paciente, sabemos também de casos de covid dentro do nosso município que tem que ter esse 
acompanhamento clínico de psicóloga, quanto paciente quanto a família tem esse direito, então eu 
peço aqui novamente que o Secretário de Saúde olhe com carinho, com atenção e nos atenda nessa 
demanda, fui cobrada por paciente que no início do ano passou por esse processo de covid e até 
hoje não faz acompanhamento psicólogo, até hoje, e questionando e cobrando que precisa dessa 
atenção, então eu espero que realmente faça uma nova contratação, pois conversei também já com 
a psicóloga que atende no município, a mesma disse que está sobrecarregada pela quantidade de 
espera que tem, porque a gente, sabemos também que um processo demorado, são várias sessões, 
então eu espero que sejamos atendidos com essa indicação o quanto antes. Gostaria de ressaltar 
aqui Vereadora Kelly, falou muito bem com suas palavras, quanto a saúde, saúde a qual a gente 
lidamos com pessoas, com pessoas humanas, precisamos atender com mais carinho, atenção, a 
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nossa saúde, familiares, amigos, população, na qual tem clamado, tem reclamado, sabemos aí do 
ocorrido que houve com duas enfermeiras como a Vereadora Kelly disse, aqui uma por erro de 
medicação, a outra não disse que nos disse, que dizem né, no dia que me disse, que não chegou 
efetuar porque um técnico de enfermagem viu no momento, foi feito uma denúncia, parabéns, o 
Coren, parabéns, mas porque a enfermeira Leila foi afastada por 60 dias do seu trabalho, da sua 
área, com uma receita médica, a qual me informou que tem uma receita médica, prescrição, por ter 
entrado no hospital e não está em plantão e ter executado a medicação com receita, qual é a 
diferença, ao meu entender é muito mais arriscado uma medicação errada do que uma medicação 
com receita médica, isso é uma falta de respeito com a profissional da área da saúde, essa conduta 
está errada, existe advertência, essa enfermeira já tem advertência, tem uma, duas, três ou é a 
primeira, precisamos de mais humanização, igualdade, atenção aos funcionários, sabemos que tem 
funcionário que fez processo seletivo, poderia ser exonerado no momento, mas não foi, o qual essa 
profissional ao meu entender, procurei a saber, não tem nenhuma notificação, não tem nada, foi 
afastada por uma medicação que a receita médica, a mesma me informou, me mandou mensagens, 
não invadiu o hospital em nenhum momento, comunicou enfermeira, não me lembro se é 
enfermeira ou se é enfermeiro do plantão, que a mesma disse que ela poderia estar indo para fazer 
essas medicação, ou seja, se essa pessoa também não aceitasse que ela fizesse a medicação, a 
enfermeira ou enfermeiro como chefe tem essa autonomia, por que deixou fazer, por que realizou 
esse ato de medicação, é injusto, o que é certo é certo, errado é errado, Não acredita que tem 
Vereador adversário não, aqui todo mundo pregou e prega que é da base, mas todo mundo quer um 
trabalho digno e certo, e honesto, sabe por quê? Porque são vocês que nos colocaram aqui, são 
votos de vocês, então nós precisamos responder esses votos, a esse clamor, pode ter 5, 6 que às 
vezes bate, dez que elogia, mas nós somos os fiscais de vocês, é nós que vocês têm para 
reivindicar o direito de vocês e eu estou fazendo isso hoje, eu estou reivindicando alguns direitos 
de algumas pessoas que têm procurado, essa enfermeira está se sentindo injustiçada e eu espero 
que realmente haja outro ato, que realmente abre então uma sindicância, que realmente forma uma 
comissão para que avalia esses atos, mas não só dela, mas das demais funcionárias também, aqui 
fica esse pedido dessa Vereadora, esse clamor. Como a Vereadora Flávia disse, realmente nesse 
recesso a gente teve várias reuniões, reuniões na qual Rose Modesto Deputada Federal veio n 
nosso município, Deputada muito querida, acolhida por todos nós, que tem um grande trabalh 
pelo nosso município, tem muito mais a somar. Senadora Soraya também esteve no nosso 
município, a qual chegou uma emenda de um ônibus aqui em nosso município, já chegou o ônibus 
e é de suma importância também o companheirismo dela e deixou afirmado que ela está nessa 
gestão para somar, independente de partido, independente de quantos votos teve, mas que ela quer 
fazer a diferença. Gostaria de dizer também que houve algumas mudanças em nosso município, 
mudança de Secretário de Educação, hoje quem está na pasta é o Alexandre Carneiro, gostaria de 
parabenizar ele por esse ato, ele fez uma reunião com os motoristas, reunião com os professores, 
demais funcionários e tomou uma decisão, nessa decisão foi decidido sim que os pais responsáveis 
vão decidir seus filhos voltam às aulas ou não, quero parabenizar ele por este ato, sou favorável, 
quem decide a vida do nossos filhos tem que ser nós pais, pai e mãe, nós sabemos que há de 
melhor, mas gostaria de dizer e afirmar que as minhas filhas voltam as aulas, mas respeito a 
opinião de cada um e sou contra o governo queria obrigar os alunos voltar à sala de aula, eu acho 
que isso aí tem que ser algo discutido em família, entre pai e mãe e tomar essa decisão. Gostaria 
também de informar aqui é o Pastor Regional né, Alexandre Souza Moreira que entrou com um 
ofício aqui pedindo um terreno, gostaria de dizer ao senhor que isso não cabe a nós legislativo, 
dizer o senhor quem pode doar esse terreno é o executivo, mas dizer ao senhor que a gente vai tá 
mandando um ofício daqui dessa Casa, pedindo a cada Vereador que quem concorda que assina 
esse ofício, estaremos encaminhando ao executivo para que tome providência ou responda o 
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senhor quanto a esse pedido. Gostaria de parabenizar aqui o Secretário Jorge, o único que nos 
responde as nossas indicações, responde a indicação de cada Vereador e Vereadora desta Casa, 
obrigado ao Secretário pelas considerações. Gostaria de também pedir que, deixar um pedido aqui, 
aproveitar que hoje o advogado da prefeitura, do executivo está aqui, que nós temos sido cobrado 
quanto a pessoas, funcionários que mandam requerimento para Secretários ou até mesmo aos 
advogados, que não estão sendo respondidos, uma professora me cobrou bastante isso aí, tinha 
aulas que poderiam ser passadas para ela, ela manda requerimento e não é respondida, acho que 
quando uma pessoa manda requerimento que seja para Secretário, para essa Casa de Leis ou até 
mesmo nós mandamos para alguma secretaria é porque nós precisamos de algumas informações, 
então que responda por favor. Gostaria de dizer que agora umas palavras ao meu amigo Júnior 
Godoy, sei que a perca é imensa, uma grande mulher a dona Aparecida Godoy, uma esposa 
exemplar, mãe, avó, religiosa, católica, tenho certeza que Deus recebeu ela de braços dados e 
tenho certeza que Deus vai estar confortando o coração de cada um de vocês. Agradecer também 
aqui hoje no nome da Evaniria o trabalho prestado pelo Emerson lupi, prestava na nossa cidade, 
no nosso município, trabalha com a empresa de internet, trabalho também para o Executivo há 
muitos anos, então fica aqui o nosso agradecimento e nosso sentimento a toda família, que Deus 
conforte o coração de cada um. Obrigado, tenha todos uma ótima noite e façam sempre assim, 
venham na sessão, vem escutar o seu Vereador, ou mesmo que você não voltou, não apoiou, mas 
venha conhecer o trabalho desses Vereadores, pois essa Casa está de portas abertas a cada um de 
vocês. O Presidente Interino o Vereador Juliano Nogueira de Souza disse: Convido a 
Vereadora Luciene Teodora da Silva para assumir os trabalhos da Mesa Diretora. A Senhora 
Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a 
palavra a Vereadora Renata Rezende Mortari que disse: Boa noite a todos, retorna ao segundo 
expediente para falar da indicação 21/2021, que a indicação ao qual solicito a criação de um banco 
de emprego na Prefeitura, sendo especialmente na Secretaria de Assistência Social, o banco de 
emprego ele é um serviço que o município possa criar para possibilitar a intermediação entre o 
empregado e o empregador, a criação do banco de emprego é uma porta de entrada para o mercado 
de trabalho, além de oferecer informações atualizadas sobre vagas disponíveis aos candidatos, 
atende as demandas de mão de obra dos empregadores, é um serviço que poupa o tempo de quem 
busca o trabalho, facilitando acesso a oportunidade. Esse banco de emprego ele é de suma 
importância no nosso município, principalmente para aquele que trabalha em zona rural, que 
necessita de buscar um empregado e da própria a pessoa que chega no município, da pessoa que 
está buscando um serviço, tem uma referência onde a gente buscar. Entrou nessa casa também o 
meu projeto que é o Projeto 02, que é sobre a importância do aleitamento materno, instituiu um lfJ 
projeto de lei para que esse projeto de lei ele seja colocado no calendário do nosso município, para 
que todos possam cada vez mais e falar sobre a importância desse aleitamento materno no 
município, mas eu vou estar falando mais a respeito desse projeto na próxima sessão. Nesse mês 
de agosto nós temos dois temas muito importante a ser falado, que é o tema do agosto lilás e o 
tema do aleitamento materno, aleitamento materno é um tema que já está sendo trabalhado 
principalmente pela UBS e o tema de agosto lilás, que vem falar sobre a violência doméstica, esse 
tema importante a gente tá falando, tanto nós como todos os órgãos, para que a gente traga mais 
visibilidade do assunto né, da violência doméstica, a violência doméstica é aquela que acontece 
dentro dos lares, pode acontecer também no ambiente de trabalho, tanto psicológica quanto física, 
então é um tema importante, esse assunto é importante nós falarmos, para que a gente possa 
encorajar, ajudar essas mulheres que sofrem de violência, para que elas possam buscar e sentir 
acolhida, tanto pelos profissionais de Saúde, por todos os órgãos. Pesquisas mostram que a cada 
1 O mulheres vítimas de violência, 8 São agredidas a cada minuto e 7 em cada 1 O mulheres o 
agressor ele é próximo da vítima. A Câmara ela estava de recesso esse período, mas como todos 
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aqui falaram nós não paramos, nós Vereadores continuamos o nosso trabalho, teve varias 
demandas, solicitações, no dia 22/07 eu recebi a visita do Deputado Estadual que passou no nosso 
município para estar entregando o cheque simbólico no valor de R$ 40.000, indicação que eu 
havia feito, desde na época que ele apoiou na campanha, em novembro foi feito essa solicitação 
para aquisição de bicicleta elétrica para os agentes comunitário de saúde e agente de endemias, 
muito importante citar aqui todas as nossas autoridades que também esteve presente né, a nossa 
Deputada Rose Modesto que sempre está ajudando, a Senadora Soraya, então isso é muito bom e a 
gente precisa muito dessa ajuda. Estive também no início do retomo das aulas presenciais na 
escola estadual, no dia 02/08 acompanhando esse retomo juntamente com a equipe da escola, 
diretor, coordenador, onde puderam mostrar todo o processo que foi realizado para que essas aulas 
retomassem, então a escola estadual ela tá seguindo rigorosamente o plano de biossegurança, a 
coordenação, os diretores estão muito envolvido, os professores muito envolvidos para receber 
esses alunos com segurança, então assim, foi um momento muito importante e que nos deixa 
tranquilo para que essas aulas retomam, então assim, esse momento do retorno das aulas ele é de 
suma importância, a gente sabe que perdeu um tempo muito grande aí né esses alunos, então tem 
um déficit muito grande e agora precisa retomar, e ter segurança no local, ele é de suma 
importância. Estive também visitando a Escola Municipal que está adequando ainda para que 
receba esses alunos, precisa realizar algumas modificações, mas o Secretário e a equipe estão 
engajados e falam que até dia 16 estará retomando essas aulas, a gente já existe, a gente já tem 
uma segurança assim maior que podemos falar, que a vacinação ela já está prevista para esses 
adolescentes, logo mais, então isso é importante né, necessita nesse momento para que retome 
essas aulas presenciais e assim, dizer aos pais que entendam a importância desse retorno das aulas 
né, é importante que o aluno volte a sala de aula, é importante que o aluno tem presença na escola, 
mas ele precisa de ter segurança. Não poderíamos deixar de falar sobre esses fatos que ocorreram 
na saúde né, são fatos que nos deixam triste, porque quando fala saúde, fala enfermagem me 
deixam triste porque é a minha classe e eu espero que todos né, que os órgãos competentes, que os 
envolvidos eles resolvam essa situação com responsabilidade, com muita calma né e que faça da 
melhor forma. No mais muito obrigada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: 
Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Thiago Inácio D'Paula.,.;,i~::::,i 
Furtado que disse: Retomando essa Tribuna, primeiro explicado indicações, a primeira indicação 
alguns produtores da região da Fuma fizeram até vídeos do jeito que tava a estrada lá, mandaram 
para a gente e marquei uma reunião com o pessoal lá da Fuma, e estive lá reunido com os 
produtores, eles me passaram a situação que estava e eu trouxe para o Roni, Secretário de Obras, /-b 
perguntei mais ou menos quando seria né a possibilidade de estar lá e Graças a Deus eu tinha, '} 
previsto para a segunda semana de agosto, e quando foi na primeira semana de agosto já estava lá, 
na Fuma da Piraputanga, arrumando as estradas na região, não chegou ainda nos produtores que 
fez a reunião, mas acredito que vai chegar lá, de antemão já agradeço, e lá realmente a situação · 
estava bem crítica mesmo, tomara que consiga fazer o serviço da melhor maneira possível, pelo 
que eu conversei com o Secretário e tem uma possibilidade de fazer um uma reforma nas estradas, 
bastante proveitosa que vai durar por muitos anos, tomara que seja concluída mesmo, a situação do 
pessoal da Fuma, até porque só um exemplo, hoje eu sou contador e atende a dona Delice, que o 
seu Janio faleceu e é justamente nessa região da Fuma, ela me relatou toda dificuldade né, e assim, 
o pessoal da zona rural o que eles mais precisam na verdade é a estrada, mesmo porque a estrada 
que leva os seus filhos, que leva também eles, até na questão de saúde, quando a estrada tá boa é 
fácil de chegar, é fácil de sair ,é fácil de se locomover, então assim, a Flávia até falou que relatou 
várias estradas né, e que possamos, tá aí previsto a chegada dos caminhões, que possamos ter 
mais frentes né para atender essa demanda. A Vereadora Flávia Maria Bravo Ferreira solicitou 
aparte que aceito disse: Agora com a volta às aulas, realmente vai ficar mais complicada, por que 
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os transportes vão ter que rodar aí no município, então a gente precisa, a gente entende que não 
tem maquinário suficiente, mas precisaria pelo menos patrolar as estradas para poder passar e 
trazer os alunos né, obrigada. Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado continuou: A segunda 
é de implantação de um guia de arborização urbana, por que isso? no semestre anterior nós 
aprovamos uma lei das calçadas né, só que vamos recordar do passado, tivemos umas calçadas 
planejadas na época da primeira gestão, só que não foi feito um estudo da árvore correta a ser 
plantada e aí acabou que muitas calçadas se danificaram né, então esse guia de urbanização, o que 
que seria isso? seria um estudo para que venha uma empresa né, especializada em meio ambiente e 
eles vão falar olha tal tipo de árvore serve para qual lugar, tal tipo de arvore serve para tal lugar, 
então vamos antecipar o problema de fazer a calçada bonita e depois ter que refazer, até porque a 
lei e ficou assim, o município faz manutenção depois é do cidadão e se o cidadão não planta árvore 
adequada vai acabar que o custo vai ficar para o cidadão, então é pensando nisso que conversei 
com a empresa especializada, ele se prontificou até a dar uma palestra para gente, ficou marcado 
para sexta-feira lá na prefeitura com o Abadio e aqui eu convido todos os Vereadores para estar lá, 
se eu não me engano ele encaminhou oficio para a Casa né Luciene, o Abadio encaminhou um 
ofício para casa, encaminharam um para a prefeitura, então seria essas. Agora algumas questões, 
questões que eu quero pontuar também, a primeira questão é o seguinte, no primeiro semestre nós 
aprovamos uma lei da cedência do município, funcionário do município, até inclusive a Flávia 
falou aqui a questão do município poder trazer um funcionário de fora né, por ser parente, a lei, a 
lei federal, a Lei Nº 8.112/90 no artigo 36, parágrafo único fala o seguinte, que quando a pedido de 
transferência, não vou citar o nome, mas aconteceu aqui no nosso município, o rapaz trabalha aqui 
como motorista e a esposa dele era concursado em Camapuã, aconteceu, aprovamos a lei e 
esperávamos que ia vir a esposa para cá, porém, como eu acho que a família é sagrada, é a base da 
sociedade, que eu defendo muito essa questão e infelizmente não veio, beleza não veio a moça, 
voltou para casa dela, para a cidade dela, porém o rapaz pegou e falou assim, não, então já que 
minha esposa não pode vir eu quero pelo menos um afastamento, o afastamento não tem custo 
nenhum para o município, não tem custo e que aconteceu, não deram o afastamento e o cara 
consequentemente pediu as contas da prefeitura, pediu exoneração ou seja, tem coisas que a gente 
tem que usar o bom senso na administração pública, essa eu acredito que faltou um pouquinho de 
bom senso nessa situação, eu tô falando aqui para que se houver novamente alguma coisa nesse 
sentido, que possa agir com mais bom senso né, possa pensar melhor. A outra questão aqui é sobre 
a Rua Independência, que o Vereador Abadio até pediu para duplicar a Rua Independência, 
acredito que aqui pelo menos quatro Vereadores pediu quebra-molas nessa rua, pelo menos quatro, (h 
e aconteceu que esse mês passado aconteceu um acidente justamente na Avenida dupla da Gilson - ') 
Pereira de Farias e a gente já vem pedindo faz tempo, então são coisas que às vezes a prioridade é 
aquela, por que as voltas aulas começou, os caminhões passam a toda velocidade na Rua 
Independência, também pedir o pé de Ingá está tampando a placa do pare, pelo menos poda lá para 
os caminhoneiros possa ter mais visibilidade, também ainda não sei hoje, mas até final de semana 
eu passei não estava podada, lá na placa do pare, são situações que talvez possa ser resolvido da 
maneira simples e as prioridades às vezes tem que ser inversas né, tem que ser primeira prioridade 
da questão de diminuir a velocidade né, para as crianças atravessarem com segurança, para que os 
carros também ultrapasse com segurança, porque realmente está perigoso aquela rua. A outra 
questão que me relataram, a questão da presença do médico no hospital, bem interessante porque é 
o seguinte, quando a gente contrata uma empresa né, a gente quer que ela oferece aquele serviço 
da melhor maneira possível e eu acredito que na saúde tem que ser primordiais essa questão, então 
o cidadão procura lá o médico que ele esteja lá, porque o que que acontece, às vezes na saúde, 
temos vereadores da saúde, às vezes dois minutos, um minuto pode salvar uma vida, às vezes o 1( 
temp:o médico foi correr aiui, até o hospital ~~ue não ~vuficie;:g~:; 
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salvar uma vida, e eu acredito que temos que olhar com mais atenção a respeito dessa situação. 
Também quero falar aqui, a Vereadora Luciene falou a questão da psicóloga, eu procurei, existe 
uma lei federal que fala, a lei número 13.935/2019 obriga a esse profissional nas escolas, na rede 
de ensino, imagina agora, imagina agora nesse período de pandemia como que tá as cabeça das 
nossas crianças e dos nossos professores, como que está a cabeça deles para essa volta das aulas, 
por que não é a questão só do álcool em gel, a questão do distanciamento social, mas também do 
psicológico das pessoas, e essa questão do psicólogo na escola, eu pesquisando também, eu 
descobri que que a gente consegue também uma empresa especializada em fazer psicologia online, 
quantas pessoas que passaram pelo Covid e não tiveram praticamente nenhum respaldo, onde 
assim, de um profissional na área competente, porque? porque vai no hospital tá sobrecarregado, 
vai no CRAS e tá sobrecarregado, então muitas vezes você vê contratações para muitas coisas que 
não são tão urgentes e um situação dessa que é urgente, infelizmente fazem pouco caso, então eu 
peço que tenha compreensão, eu apoio a Vereadora Luciene nessa questão da psicóloga, eu dei 
uma pesquisadinha e consegui descobrir essa lei que é de direito, é direito ter um psicólogo na 
rede de ensino, vamos olhar com mais atenção nesse sentido. Outra questão também é que no mês 
de julho tem o ECA, que é a criança e o adolescente, eu até postei um vídeo a respeito do assunto e 
muitos pais me procuraram a respeito do jovem aprendiz, a questão do jovem aprendiz ele pode ir 
além de só serviço público, imagina o Toninho como empresário da nossa cidade poder contar 
com alguma criança lá pra auxiliar com alguma coisa de computador, levar alguma coisa, então 
assim, que possamos, vou chamar aqui todos os Vereadores, que possamos juntos fazer uma lei 
que a partir dos 14 anos já dê oportunidade, como seria a contrapartida, o município tem que 
facilitar acesso a informática, a aula de inglês, alguma coisa que capacite os nossos jovens e 
adolescentes, por que infelizmente os nossos jovens e adolescentes de Figueirão não tem nada para 
eles fazerem, agora com essa pandemia muitas coisas são proibidas, imagina procurar um 
emprego, a criança e o adolescente chega e muitas vezes não sabe nem ligar um computador, pro 
empregador também é difícil, então que possamos fazer essa lei e chamo todos os Vereadores que 
me ajude nesse projeto de lei do menor aprendiz, para expandir também para o particular. Muito 
obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande 
expediente com a palavra o Vereador Abadio Ribeiro da Rocha que disse: Volto a essa Tribuna 
para justificar a minha indicação, é uma indicação 15/21, é que seja feito um estudo de viabilidade 
para alargar a Rua Independência, transformando em uma avenida de mão dupla com canteiro 
central. Faz-se necessário, pois com o asfalto da MS-223 o fluxo de caminhão, carretas e carr 
aumentaram, com isso a saída de Costa Rica e Camapuã passa todos por essa rua, tendo em vista 
que na Rua Independência não tem capacidade para esse trânsito de caminhões e carreta, e se toma 
perigoso para os pedestres, sendo assim, transformando-a em Avenida irá facilitar o trânsito e 
também evitar certos acidentes em nosso município, deixando nossa cidade mais bonita. Essa 
indicação aqui já tem uns dias que eu ia entrar com ela, até era naquele dia que foi que não teve a 
sessão, mas foi nos dias que teve um acidente, é que a gente vem ouvindo a população sempre 
falando, é reclamando em relação àquela rua ali, Vereador ali vai dar uma acidente e às vezes até 
comenta com o Secretário ou com o Executivo e não tá sendo atendido, igual vários Vereadores 
aqui já entrou com indicação aí pedindo quebra-molas, até uns dias aí, esses dias tava de recesso e 
a gente fazendo umas caminhadas, a gente vê umas carretas descendo em alta velocidade, chega 
ali naquela rotatória muito, com a velocidade enorme, então eu peço aí mais uma vez, reforçando 
aí as indicação dos nossos nobres colegas aí que já entrou com essa indicação, que o nosso 
Secretário aí coloca no mínimo, no mínimo é 2 quebra-molas ali, um de frente a Construagro e um 
para trás um pouquinho, porque ali tá muito perigoso e aí vice-versa, aí nessa Avenida ali vai 
facilitar bastante o trânsito, além disso a cidade vai ficar muito mais bonito, que vai colocar um 
canteiro central, ela fica de mão dupla, vai e volta, vai evitar com certeza esses tipo de acidente, 

Pag.013 

0 
I 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. -Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

1!:-mail: cmvfigueitao@hotmail,com 

melhorando a sinalização para ficar muito melhor. Quero deixar também aqui agradecimento 
assim pelo o Secretário tá nos atendendo bem, pouco, mas tá atendendo, igual agora, a gente fez 
uma reunião com Prefeito, com o Secretário na fazenda chapada, aonde que juntou lá 14 
proprietários, produtor rural e eles estão apoiando muito a prefeitura no quesito arrumar as 
estradas, então eu acho assim, que tem que levar mais maquinários para poder dar mais 
continuidade. Fica aí o meu agradecimento e uma boa noite a todos. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o 
Vereador Denivan Barbosa Ferreira que disse: Boa noite, quero em nome da Presidente 
cumprimentar os nobres colegas, em nome da ex-vereadora Dra. Paullyane cumprimentar o 
público que faz presente, em nome do Padre João cumprimentar a todos que está nos assistindo aí 
na rede social. Esse Vereador hoje não entrou com nenhuma indicação, nesse período de recesso 
eu vim percorrendo município, onde já entrei com 31 indicações nessa Casa de Leis e espero que 
os Secretários, o Prefeito, nos atende no modo geral, no modo geral a gente fala todos os 
Vereadores porque nós transmitir o que a população precisa, o que a área rural precisa. É muito 
gratificante vim aqui nessa Tribuna com a casa praticamente cheia e isso é muito satisfatório, 
significa que a população tá aí para ver o nosso trabalho, pessoal tá acompanhando a rede social, 
então 31 indicação na área da saúde, na área da Educação, Assistência Social e infraestrutura, no 
modo geral, então a gente tem sempre levando ao Prefeito as necessidades da nossa população. Eu 
acredito muito que o Prefeito vai atender essa população, ele é um professor aposentado, a gente 
acredita muito no trabalho dele, tá tendo dificuldade, tá fazendo a mudança, a gente acredita no 
potencial dele, através disso ele tem hoje em Figueirão parceiros, a gente foi eleito para fiscalizar, 
mas quando erra a gente vem a Tribuna, ajuda com as críticas para que ele possa buscar, ser 
sabedor e corrigir as coisas, eu fico talvez pensando, alguns Secretário ficam bravos, ficam 
nervosos quando alguém vai na rede social e fala mal da pessoa, a gente que tá no poder público, 
sempre falo nessa Tribuna, a gente tá correndo risco de ser criticado e ser lembrado nos momentos 
de conquista, as conquistas geralmente talvez fica bem difícil de ser lembrada, que as críticas são 
mais fácil das pessoas falar, criticar, eu venho parabenizar a equipe da UBS mais uma vez pela 
vacinação no nosso município, que vem aí prontidão na sexta, no sábado, às doses sobra, manda aí 
nos grupos de WhatsApp, no Facebook, para chamar a população para tomar vacina, acontece 
alguns imprevistos na saúde, mas tenho certeza que o Jorge como Secretário, vice-prefeito, através 
de um bom diálogo vai estar vendo o caso que aconteceu aí, que a profissional de enfermagem, 
cada um tem o seu, a sua justificativa, um escuta um lado outro escuta o outro, mas informaram 
que não foi passado nada aos profissionais essa receita e a denúncia foi feita pelo médico que 
estava de plantão, então a gente vai estar buscando isso aí para estar informando na próxima 
sessão os acontecimentos na área da saúde. Na área de infraestrutura o Secretário Roni, onde eu 
faço parte dessa pasta, sou concursado de motorista, hoje estou exercendo como motorista na 
pasta, a gente vê na Tribuna solicitar o Secretário que deu uma atenção aos pequenos produtores, 
que aquela máquina retroescavadeira é uma máquina que veio do Ministério da Agricultura pela 
ministra Tereza Cristina, e já se passaram sete meses e os pequenos produtores estão no aguardo, 
devido à grande seca no País e no município tá tendo dificuldade, os pequeno produtor até o 
próprio senhor. A Vereadora Luciene Teodora da Silva solicitou aparte que aceito disse: 
Muito bem lembrado Vereador, parabéns pela conduta, pela fala, realmente a gente tá sendo 
procurado por pequenos produtores aí, que tá precisando que faça represas devido à falta de chuva, 
que estão com dificuldade de água para os animais e a gente, já foi realizado uma inscrição quanto 
a isso e a gente precisa que inicia e que realmente faça esse procedimento aí, que realiza essas 
represas para tá ajudando aí os nossos pequenos produtores. Parabéns pela conduta. O Vereador 
Denivan Barbosa Ferreira continuou: Obrigado, isso a gente transmiti porque o pequeno 
produtor procura a gente, liga, reclama, a gente vem para deixar registrado essa cobrança aí ao 
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secretário de infraestrutura a gente também sabe que ele tá fazendo, tá trabalhando em algumas 
regiões, Só que como o momento foi de seca, como disse, começou o início do transporte escolar 
eu deveria dar opinião, já vi várias vezes, vou dar mais uma vez uma opinião aqui na Tribuna para 
deixar registrado, que solta as motoniveladora, como o Estado, Governo do Estado cedeu uma 
moto para o município por dois anos, uma motoniveladora zera, a gente sabe que tá trabalhando 
numa região, mas é momento de soltar essas motoniveladoras no município aí para tá deixando 
passar o transporte, se correto, que a gente teve muita dificuldade e sabe como funciona, tá 
fazendo bem feito onde está fazendo, mas não dá tempo de esperar, então eu acho assim, ele podia 
pegar essa crítica construtiva, não critica, assim uma ideia e tá fazendo isso na área rural para 
amenizar um pouco, porque daqui um pouco nós não vamos ter sossego nessas situações aí, por 
que o transporte escolar é um meio que traz os alunos na escola, além do transporte também tem 
ambulância, tem o médico, tem o enfermeiro que tem que ir lá buscar um paciente, então estrada 
também é acima de tudo. Tem muitas outras reivindicações que eu venho aqui parabenizar a 
equipe do Prefeito, que ele vem demonstrando, só que a gente deixa bem claro e registrado, a 
gente somos do grupo do PSDB, hoje é Vereadora Flávia Presidente do Partido, reeleita segundo 
mandato, onde fez um belo trabalho e a população de Santa Teresa reconheceu mais uma vez, isso 
demonstra o comprometimento, governo do grupo do Reinaldo que esteve presente e está presente 
no nosso município, com recurso onde o Prefeito buscou essa parceria e quem ganha a população, 
mais uma vez agradeço muito as oportunidades que o governo vem trazendo recursos e vem 
ajudando o nosso município como tá lá na Santa Teresa. O vereador Edegar com cinco mandatos, 
hoje no PSDB junto com a gente, na bancada, a gente vem agradecer ao Secretário Eduardo Rider 
pela motoniveladora cedido ao município de Figueirão, em nome do grupo do PSDB a gente 
agradece o Secretário Rider, onde vamos ter mais novidades aí de recursos, saneamento básico, 
para finalizar pavimentação asfáltica, drenagem e vamos ter mais melhoria no município. Mais 
uma vez vem aqui para deixar registrado, onde tem aqui a Presidente da Associação Comercial do 
Município, a Eliane, onde está o empresário Toninho, eu peço a gestão que analise bem e vamos 
dar oportunidade, que foi batido na gestão passada, valorizar o comércio local, vamos ajudar o 
comércio local, vamos ver onde estão as falhas e vamos abraçar essa causa, isso aqui não é 
oposição, isso aqui não é falar mal do Prefeito, a gente tá dando opinião porque nós representa o 
povo e através do comércio local onde gera emprego, se a coisa anda, se a coisa vai fluir aumenta 
o emprego, aumenta a renda e isso demonstra que é isso que nós precisa que aconteça no noss 
município. Foi batido na gestão passada, a gente era sabedor disso aí, e foi pregado que ia 
valorizar o comércio local, então é momento, o que falta talvez um diálogo, vê qual que é a 

~,,,,_ situação, qual são as burocracias, o comerciante adaptar e participar dessa união que precisa se 
feita no nosso município. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou aparte que 
aceito disse: essa questão aí mesmo, muitas vezes o comercio local ele quer oportunidade de pelo 
menos participar, essa questão da Taurus Card mesmo, as empresas cadastraram e infelizmente (h 
não tem serviço para elas, e a questão do Taurus Card é uma questão fácil, por que quem geri para \ 7' J 
onde vai os maquinários é o próprio município, então o próprio município tinha que ter um olhar 
diferente na questão de peças e serviços do nosso local. O Vereador Denivan Barbosa Ferreira 
continuou: finalizando aqui, tá acabando o meu tempo já, eu quero agradecer a todos mais uma 
vez e não posso deixar de falar da Paullyane que foi jurídica da Prefeitura, ela tomou a sua 
decisão, deixou o cargo, mas a gente talvez pode ter falhas e eu quero te parabenizar pelo grande 
profissional que você é. Boa noite e muito obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Dando sequência ao grande expediente com a palavra o Vereador Edegar José de 
Lima que disse: Excelentíssima Senhora Presidenta, público que se faz presente, em nome da 
Eliane a nossa representando Associação Comercial, nosso Pároco Padre João, o nosso Pastor, o 
Lêla do sindicato e fim todos que se faz presente. Só para deixar registrado, que reivindiquei lá 
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para nossa igreja católica, mas que todos os evangélicos, todo mundo de Figueirão, que se 
organize, procure sua casa que a gente faz a reivindicação e faz o pedido para o Executivo analisar 
e proporcionar esse direito de cada um de vocês. Senhor Presidente, Senhores Vereadores bora 
começar os trabalhos, às vezes na vida da gente, na vida pública, você tem de ambos os lados, 
então a política de proporcionar situações difícil, eu quero aqui primeiro momento dizer ao Júnior 
Godoy, a Dona Aparecida Godoy, o Emerson, que tristeza o nosso município, mas a Flávia falou 
alguns Vereadores, a vida da gente a gente sabe, vivemos momentos de hoje ou amanhã será 
saudade, que Deus abençoe Júnior, a sua mãe que tenha um bom caminho, um bom lugar. Eu 
quero aqui deixar, o tempo da gente é curto, a gente ficou no recesso, rapaz você não sabe como é 
que tá o clamor do povo e nós somos representantes do legitimo da população, nós não podemos 
deixar às vezes de dar informação, muitos Vereadores foram felizes quando disse que ninguém 
declarou oposição ao Prefeito, nós somos eleitos no contexto separado, ele de lá e a gente de cá, aí 
no meio desse contexto político tá a nossa população, nisso existe os cargos de confiança que 
precisa ter grandeza e capacidade de visão grande, de ser interlocutor do legislativo e executivo, 
não tá tendo e aí a tristeza pega, a dificuldade aumenta e aonde que os laços de dificuldade, veja 
bem prometeram muito, fico 90 dias e voltava a cirurgia, cirurgia da onde, cirurgia da Promessa, 
um golpe que deu no povo, que nós ficamos pedindo voto, nós temos que honrar os pedidos que 
fazemos, nós não podemos ludibriar as pessoas para chegar a ter o cargo, é tão passageiro, já fui 
Vereador de situação, de oposição e sei me posicionar, e sei reivindicar e sou bom de papo pra 
conversar comigo, então a gente vê essa dificuldade, aí nos bastidores estão falando por aí, alguns 
do grupo de lá, disso não fica tranquila, o município paga as promessas, às vezes a má gestão não 
é de tanto a vontade do Prefeito, mas a promessa política, dizer toda dificuldade, veja bem, se 
alguém pedir amanhã para mim arrear um cavalo, apartando o gado, pediu para pessoa errada, eu 
não vou dar conta, não adianta fazer compromisso comigo, tem que fazer com as pessoas que tem 
condições de atender. Eu vi aqui alguns Vereadores citou questão de remédio, eu não tentei até 
muito mas eu estou a par de alguns assuntos, então existiu remédios errado, Vereadora Kelly foi 
feliz, ela até propôs nas palavras dela que o Executivo tem que tomar providência imediato, 
imediato, nas falas da Vereadora e eu confirme e apoio a sua fala, então por isso tem que ser 
assim, aí você vê, as enfermeira faz isso, não acontece nada, outra enfermeira tem um problema, 
aí um vê de um jeito e outro vê de outro, vou respeitar cada um, Vereadora Luciene foi feliz, apura 
tudo, o chicote que bate em Chico bate em Francisco, é o mesmo chicote, aí você vê aqui Dr. 
Vinícius, eu fiquei indignado e triste quando o Doutor Alessandro falou para mim, Edegar mandei 
meu pai mandar embora sem dó e sem piedade, pelo uma falha às vezes do médico o mau 
entendimento, do nervosismo que teve, porque que perdoa de cá e não de lá, aí nós Vereadores que 
nessa situação dificil, que não pode acontecer isso aí, o doutor Gerson, quase ninguém tem 
coragem de ser o nome dele, eu vou dizer o nome dele, que quem paga ele são vocês, são o povo e 
quem coloca nós aqui são vocês, porque que às vezes para você entender, povo que tá ouvindo, 
por que tem pessoa que às vezes rouba o mercado e o mesmo vai fazer a denúncia, porque que o 
médico vai dar parte de uma enfermeira se o mesmo tem situações dificeis, tem enfermeira no 
nosso município que tem medo de chamar o doutor Gerson quando tá de plantão, porque isso, ele é 
pago com o dinheiro do povo. O Vereador Thiago Inácio D'Paula Furtado solicitou aparte 
que aceito disse: é o seguinte, uma questão que aconteceu com o Junior aqui da Casa, a Dona 
Cidoca foi diagnosticada com Covid, quem fez o laudo? O médico né, beleza, aí o médico não 
pode se retratar que tinha feito um laudo errado, por que a dona Cidoca não morreu de Covid, ela 
não tá lá, porque eu vi, olha no que você faz lá todo dia, não tá, não tá e aí, por que que o Júnior 
não pode levar o pessoal para ir lá no cemitério rezar pela mãe dele? Porque o atestado mesmo 
passando 7 dias continua de covid. O Vereador Edegar José de Lima continuou: Então você vê, 
quando a gente começa a defender o povo a verdade chega, nós Parlamentar tem que vir aqui para 
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falar a verdade, eu tô aqui falando uma coisa como se eu tivesse na minha casa comendo um 
frango com a minha mãe, não tem problema nenhum, é tranquilo isso aí, agora o que não pode é 
criar essa situação que ninguém tem coragem de ir, eu tô cansado de ver gente na sociedade 
humilde, ligar no hospital para saber se é o doutor Gerson que tá lá, se for ele não vai, então 
Doutor nada contra o senhor, mas sim o trabalho digno do nosso povo, que o povo que paga, por 
gentileza. Agora eu quero aqui dizer que nosso cemitério tá licenciado, segundo Engenheiro aqui 
do Ibama, eu venho lutando muito que o Prefeito se posicione, faça para nós lá, que tem que 
atender nossa sociedade ali no cemitério. Sindicato, obrigado Lêla que tá aqui, gente o Secretário 
de Infraestrutura, aquele sindicato que o Lêla luta tanto com a sua comissão dele, os parceiros, não 
é pro Lêla não gente, é para o servidor público, e o Secretário não dá conta de ir lá pegar 1 O, 15 
caminhão de aterro, todo dia leva um pouco de coisa, aquele trem amarrado, agarrado, Secretário 
promessa mentindo para o povo, e falando tem uma máquina novinha aí que foi cedido pelo 
governo do estado, a qual nós fizemos parte, a escavadeira hidráulica tão arrebentando ela em 
cascalheira e o pequeno produtor rural tá à mercê com represa de água, falta de água pro gado, o 
Baltazar e muitas pessoas estão reclamando aí. E agora gente tem também, essa nova placa da 
Mercosul, eu não sei de que forma vamos entender se foi bom ou ruim, Prefeito.eu já pedi para o 
senhor, não deixa os carros sem sinal, sem marca da prefeitura, com essa placa agora do Mercosul 
ninguém sabe se esse carro é da prefeitura ou de quem que é, e esse carro está rodando sábado, 
domingo, tudo quanto é dia, com tambor de 50 litros, 100 litros de combustível, aquele tempo do 
colchete, isso não pode gente, o povo cobra da gente, mas não podemos admitir isso, o que que 
acontece ele é um carro comprado com o dinheiro específico da educação e tá na obra, o Spin da 
assistência social, recurso específico, tá no hospital, então gente tá uma verdadeira feijoada que tá, 
então a gente cobra isso daí porque a população cobra da gente. O brasão do nosso município 
Vereadora Flávia, eu nunca vi, tá uma balança lá, aquela balança ela é símbolo da advocacia, da 
doutora Paullyane, não tem nada a ver com município, agora porque tá esse símbolo eu não sei, foi 
vetado aqui na casa, a Vereadora Renata fez um projeto maravilhoso, foi vetado e ninguém mais 
falou nisso, uma questão de gasto, então vai dificultando, aí, o meu tempo tá acabando aqui já, a 
nossa Deputada Federal Rose Modesto teve no Figueirão e aí rapaz pediu para me chamar porque 
eu apoiei, a Vereadora Flávia apoiou na época, só o que a Deputada Rose doou tem R$ 500.000,00 
de emenda que esse Vereador que apoiou, o governo na gestão passada só aqui dentro da zona 
urbana foi mais de 4 milhões e meio, Vereador Edegar tava lá na base do governo, a gente sabe da 
política, a gente respeita todo mundo, do lado de lá tinha um grupo do Odilon, eu sei que as coisas 
é dinâmica e que muda, não é eu que vou escolher quem vai para o partido ou não, Secretário de 
Obras você lembra quando você pedia voto pro Odilon e falava que o governo Reinaldo era 
corrupto, então política não se faz brincadeira com o povo, é por isso que muita gente não gosta d 
mim em Figueirão, porque eu não sei bater na porta da casa de ninguém e entrar de qualquer jeito, 
você faz assim ó, pede licença, conversa, depois a pessoa te convida, vai escalando se você vem 
pra área, se você vai para sala, você vai para o quarto, aí o cara larga a secretaria de obra, não 
atende o povo, fica querendo fazer foto do governo, dizer que arrumou um retroescavadeira, uma 
motoniveladora, vai quinta-feira e fica querendo fazer foto, isso é do governo presente, isso é um 
projeto do governo estadual para todos os municípios e eu faço parte, Denivan, a Flávia e não tem 
ciúme de ninguém não, vocês viram eu fazendo foto lá, é o nosso governo atendendo, é o nosso 
pai, mas ele é pai de vocês também, de todos os políticos, então precisa ter um respeito com a 
classe política para não ter essa desavença, ter um diálogo, ter um bate-papo, senão não chega em 
lugar nenhum, que ele vai aceitar aí você chegasse e falasse bebe essa água aí, só Deus manda eu 
bebi água, se eu quiser eu bebo, mas o contrário vou fazer a minha política, e aí você fica vendo as 
situações, o Secretário no dia que a Rose teve aí, eu tava em Campo Grande, eu vou falar com 
propriedade de mim, mas acho que o único Vereador que não recebeu a ligação do gabinete, mas ,1 . ~ ~ Pag.017 
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tivesse falado como suspeito né e até as precauções devidas né e eu entendi agora a situação. 
Nesse mês de julho eu participei de um congresso, um seminário lá em Campo Grande sobre o 
papel do Vereador no legislativo, lá foi dois dias o curso com palestrantes formados em Direito e 
foi muito proveitoso, acredito que a gente temos que estudar cada vez mais para saber o jeito de 
conduzir aqui como Vereador. Também quero falar na questão do Dr. Luiz Ovando que foi um 
parceirão aqui da Saúde de Figueirão, estive lá para agradecer os 200 mil destinados a Figueirão. 
Também tive a oportunidade de fazer reunião com produtores mesmo no período de recesso, é 
igual todos os Vereadores falaram aqui né, a Câmara estava de recesso, mas o Vereador não, e a 
gente procurou fazer tudo que foi designado a nós, até teve um encontro com a Soraia que foi 
muito proveitoso, ela veio falou várias, passou várias considerações para gente, gostei muito do 
jeito dela, da liberdade que ela nos deu e mesmo sendo de partidos diferente, pudermos seguir e 
pedir para ela e ela vai dar atenção para o nosso município, até a Vereadora Flávia falou da 
questão da cultura, ela é de cultura e se colocou à disposição da gente montar o projeto nesse 
sentido. E agradecer pela volta né e volta da Câmara de Vereadores, na volta das sessões e dizer 
que voltou as sessões às quartas-feiras aqui na Câmara, quarta-feira de manhã estarei aqui 
atendendo a população e estudando sobre as leis do nosso município. Muito obrigado e boa noite. 
A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereadora Flávia. A Vereadora Flávia 
Maria Bravo Ferreira disse: Durante a sessão recebi a notícia pela Senhora Ana José Alves, que 
é a subsecretária da Igualdade Racial, que foi aprovada pelo conselho de cultura da Fundação de 
Cultura de Mato Grosso do Sul, a Festa do Divino Espírito Santo em Santa Teresa como 
patrimônio imaterial do Estado, então gostaria de agradecer a todos os envolvidos, Padre João 
também e todos da Santa Teresa, parabéns Santa Teresa, parabéns Figueirão por agora fazer parte 
dos patrimônios imateriais do Estado de Mato Grosso do Sul. E amanhã a gente vai ter uma 
entrega de cestas básicas dos Quilombolas pela defesa civil do Estado, estão todos convidados, às 
9 horas da manhã na Santa Tereza. Obrigada, boa noite, que Deus abençoe. A Senhora Presidente 
Luciene Teodora da Silva disse: O Thiago falou algo muito bonito, quando a gente erra a gente 
tem que se retratar, realmente gostaria de me retratar também aqui, por que eu falei sobre 
requerimento e ofício que não é respondido, não é o advogado Doutor Mateus que não está 
respondendo, doutor desculpa, realmente quem não está respondendo é o Secretário e a Diretora 
da escola, então o senhor providencie isso aí e converse com eles para que possa estar 
respondendo esses ofícios né ou requerimento. Boa noite a todos, gostaria de agradecer a presença 
de cada uma aqui hoje nessa casa de lei. Vereadora Renata. A Vereadora Renata Rezende 
Mortari disse: Eu gostaria de informar a população que nós temos doses da covid sobrando, então 
quem puder tá indo, quem ainda não imunizou que possa tá procurando o posto de saúde, para a 
primeira dose a gente tem sobrando, a gente precisa alcançar e 100% da vacinação, hoje nós 
estamos com mais de 90% e eu acredito com essas doses que estão disponíveis na sala de vacina, a 
gente já consegue imunizar 100% da população acima de 18 anos com a dose um, essa população 
com a dose um ela tá, é uma população que é conforme o IBGE, a gente pode ter uma variação aí 
né, mas eu peço as adolescentes, principalmente a população acima de 18 anos que procurem a 
unidade para fazer essa vacinação, isso é importante principalmente agora no retorno das aulas né, 
e para que a gente realmente acabe com essa cadeia de transmissão no nosso município. As doses 
02 elas faltaram, hoje não pode conseguir imunizar todas aquelas pessoas, mas dizer que essa 
semana já vai tá chegando e a gente vai divulgar para que todos possam estar se imunizando o 
mais rápido possível. No mais muito obrigado, que todos tenham uma boa semana, uma semana 
abençoada. A Senhora Presidente Luciene Teodora da Silva disse: Vereador Edegar, 03 
minutos. O Vereador Edegar José de Lima disse: Eu quero aqui só para finalizar, eu quero 
assim mais uma vez fortalecendo e agradecendo o governo presente, a gente sabe o quanto foi 
importante a ser interligação Figueirão a Costa Rica, e a gente não pode deixar de sempre 

Pag.019 

( 



CÂMARA MUNICIPAL DE FIGUEIRÃO 
Estado de Mato Grosso do Sul 
CNPJ 07.195.961/0001-48 

Rua: Cláudio Jose de Lima Nº 813. - Jardim Aeroporto - Figueirão / MS - Fone/Fax: (67) 3274-1410 

E-mail: cmvfigueirao@hotmail.com 

refletindo e agradecendo aí o investimento do Governo do Estado para o nosso município, a gente 
se vê em tempo de crise, de pandemia, a luta dele com as vacinas no nosso estado, a gente sabe da 
discussão, da guerra política, um puxa para lá outro puxa para cá, uma motoniveladora zera, eu 
quero te parabenizar Denivan quando você pediu para o Secretário que faça os pequenos socorros, 
de trânsito para as pessoas passarem, no momento você vai fazer um pedaço aqui, uma obra 
grande e acaba perdendo tempo, então só os primeiros socorros. Então a gente quer agradecer, eu 
tenho certeza que tem mais ações do governo para nosso município e quem ganha com isso é a 
nossa população, então que Deus abençoe a todos, boa semana e sempre assim, a gente agradece 
muito família de Figueirão, Figueirão um lugar abençoado, um lugar rico, não sei se foi o mês de 
junho ou julho, nós arrecadamos 4.129.000,00(quatro milhões, cento e vinte e nove reais), é um 
dinheiro para as pessoas entender, dá para comprar e 2.000 bezerra desmamada, então é um 
dinheiro alto, então precisa só sentar, analisar e ter diálogo e fazer uma boa gestão, tenho certeza 
que as coisa anda. Para finalizar, a gente faz aqui o clamor da população, mas a gente tá aqui para 
apoiar, pra ajudar o que for de bom para essa casa a gente vai apoiar, a gente tá aqui para atender a 
demanda do nosso povo de Figueirão. Obrigado. A Senhora Presidente Luciene Teodora da 
Silva disse: Terminadas as explicações pessoais, agradeço a presença de todo o público presente, 
Vereadores e Vereadoras, e gostaria de convidá-los para próxima sessão ordinária e declaro 
encerrada a Sessão Ordinária do dia 09 de agosto do ano de 2021, às 20h57min. Declarando ao 
Secretário Administrativo que lavrasse a Ata da Sessão Ordinária que depois de lida e aprovada 
por unanimidade, e será assinada pelos Senhores Vereadores. Nada mais. 
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